

# 歐陽玉靖：李克強賀安華任相

# 中國重視大馬夥伴關係

# 為區域合作樹榜樣 做互利共贏夥伴

世界華人經濟和科技峰會

(吉隆坡7日訊) 中國駐馬來西亞大使歐陽玉靖指出，拿督斯里安華出任第10任首相后，中國總理李克強即致電祝賀，體現了中方對兩國關係的重視。

他相信，在兩國領導人的引領下，中馬全面戰略夥伴關係將繼續朝著共建中馬命運共同體的大方向穩步前進，更好造福兩國和兩國人民。

## 共築互信根基

歐陽玉靖今日在2022年世界華人經濟和科技峰會開幕儀式上致詞時指出，中馬兩國高層交往頻繁密切，前任首相拿督斯里依斯邁出席中國國家主席習近平主持的全球發展高層對話會，以及中國外長王毅也成功訪馬。

他提到，站在百年變局的十字路口，作為地區友好國家的典範，中馬要加強戰略溝通，深化務實合作，穩步推進區域經濟一體化進程，為兩國和兩國人民作出新的更大貢獻，為地區和世界注入更多正能量。

“我們要共築互信根基，做血濃於水的好兄弟。明年是中馬建立全面戰略夥伴關係10周年，後年是兩國建交50周年。

## 經貿投資逆勢增20%

歐陽玉靖指出，中馬的經貿投資逆勢上揚，據中國的統計，今年1月至10月，中馬雙邊貿易額達1655億美元（7282億令吉），同比增長20.1%，今年中國有望連續14年蟬聯馬來西亞最大貿易夥伴。

他說，根據馬來西亞的統計，今年上半年，中資企業對馬投資額達110億美元（484億令吉），占馬吸引外國直接投資的55.6%，中國已成為馬來西亞最重要的發展合作夥伴。

此外，歐陽玉靖指出，亞太人口占世界三分之一，經濟占世界總量逾六成、貿易總量近一半，是全球化經濟最具活力的增長帶。

他說，中國東協同為亞太重要經濟體，疫情發生近3年來，中國東協貿易逆勢增長，目前已互為最大貿易夥伴，雙向貿易額連創新高，2022年前10個月已達7984億美元（3兆5129億令吉），同比增長13.8%。

“雙方要以此為契機，從戰略高度和長遠角度擘畫新時代中馬關係藍圖，加強政府、政黨、地方各層級合作，持續增進政治互信，深化拓展務實合作，繼續相互理解和支持彼此核心利益和重大關切，不斷充實中馬全面戰略夥伴關係內涵，推動新時代中馬關係百尺竿頭，更進一步。”

2022年世界華人經濟和科技峰會開幕禮出席嘉賓，包括峰會創始人兼贊助人丹斯里李金友、皇豈策略研究院署理主席丹斯里馬吉干、執行副主席拿督瓦西哈、院長丹斯里楊元慶、中國東協商會總會長拿督斯里莫哈末依克巴。

國會議員主席丹斯里萊士雅丁、民政黨前主席丹斯里許子根也在峰會上，發表主要演講。



李金友（左2起）贈送紀念品給歐陽玉靖：左起為瓦西哈及萊士雅丁。



李金友（左3起）贈送結合中國水墨畫與爪哇書法的字畫給萊士雅丁：左起為瓦西哈、歐陽玉靖、馬吉干、楊元慶及莫哈末依克巴。

歐陽玉靖指出，中馬要共謀發展復興，做互利共贏的好夥伴，並要共促地區繁榮，做區域合作的好榜樣。

“當前，中國已邁上全面建設社會主義現代化國家新征程，正在向第二個百年奮鬥目標進軍。馬來西亞正落實第12個馬來西亞計劃，努力實現2030年共享繁榮願景。”

他說，中國願與馬來西亞共同把握發展良機，加強經濟合作，加速科技創新，深化互聯互通、數字經濟、綠色經濟、現代農業、生物醫藥等全方位合作，並將繼續鼓勵中資企業持續加大對馬投資，助力馬經濟發展和產業優化升級。

歐陽玉靖指出，中馬要繼續堅持開放的區域主義，加強區域宏觀經濟政策協調，構建更加緊密的區域產業鏈供應鏈，推進貿易和投資自由化便利化，穩步推進亞太經濟一體化進程。

他說，新時代的中馬經貿合作，目標更加遠大，姿態更加昂揚，步伐更加堅定，領域更加寬廣。



里許子根，挽著手步離會場。政黨元老相見歡！萊士雅丁（左）在開幕禮

## 李金友：團結政府帶動投資

李金友指出，馬來統治者與政治人物憑智慧，化解大選後的懸峙國會困局，促成團結政府的成立。

他相信在新首相與新內閣領導下，能帶動投資者來馬投資，現在是投資馬來西亞的最佳時機。

“團結政府成立前，投資者對懸峙國會感到擔心。不

明之間的合作、文化交流，可以為商業和經濟合作帶來巨大利益。”

他說，從衣、食、住、行等方面，東方智慧可以為西方貢獻很多，西方技術和基礎設施和東方國家互補。

“希望有一天我們可以在世界的這個角落擁有一座象徵東西方友誼的鄭和雕像，與著名的自由女神像相得益彰。”

雖然我們面對東西方之間的一些對立，但在馬來西亞，我們相信國家和不同文

## 萊士：期望馬中以各自貨幣交易

萊士雅丁呼籲各界，思考我國及中國貨幣在貿易上的價值體系，並期望未來馬中以本身的貨幣交易。

他說，中國已連續13年成為我國的最大貿易夥伴，我國也是中國第9大貿易夥伴，馬中兩國的雙邊貿易額在去年達到1768億美元（7779億令吉），占我國貿易總額約20%。

“今年1月至8月，我們的貿易額已達312億美元（1372億令吉），同

比增長21.1%。這些都是以美元交易，如果兌換為令吉或人民幣，那是很多個億。”

此外，萊士雅丁指出，南中國海應該成為更安全的貿易通道。

他說，包括我國在內的東協各國如菲律賓、印尼、越南及柬埔寨，也已表達對南中國海安全的擔憂，中國也表明本身的立場，因此他呼籲各界攜手打造心目中的南中國海。